

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. HIRDETÉSREK ÉS NYILTTÉRÉS...

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA...

Horvátok és dalmátok.

Helyes és okos határozati javaslat az, melyet a horvát országgyűlés az ügyben kiküldött bizottsága Dalmácia visszacsatolásáról beterjesztett.

Az ajánlja a bizottság, hogy a tartománygyűlés ne bolygassa az időszerűt a kérdést és térjen napirendre a horvát elleneljárásnak ama javaslata fölött, mely a visszacsatolás érdekében a koronához feliratot kíván intézteni.

Magyarország bizonyára nem áll utjában annak, hogy a háromgy királyságnak közpompában biztosított integritása mentől hamarabb bevezetett váltság válik.

Magyarország bizonyára nem áll utjában annak, hogy a háromgy királyságnak közpompában biztosított integritása mentől hamarabb bevezetett váltság válik.

Még elismerés is volnék a horvát elleneljárás iránt, hogy az alvó kérdés iránt új érdeket költöttek, és agitációjukkal a história régi perét újra folyamathatá tettek.

alvó kérdés iránt új érdeket költöttek, és agitációjukkal a história régi perét újra folyamathatá tettek. Bizonyosan senki nem lát benne kárt, hogy ez a kérdés a horvát országgyűlésben újra napirendre került és alapos tárgyalásnak képezi anyagát.

Ha az az ut, melyet az egyesítésre a horvát országgyűlés többsége most megjelöl, a dalmát tartománygyűlés tetszését is megnyerné, remélhetnők, hogy a kérdés nem is hosszú idő múlva teljesen megéretté válik és helyes elintézésre minden érdekelt tényezőnek közreműködésével biztosítva lesz.

Az újon alakult história rétegeket és a bennök gyökerező politikai viszonyokat bizonyosan nem lehet még a kétségtelen jognak tételivel sem hirtelen áthidalni, annál kevésbé vagyúró frázisokkal, minőkkel a horvát elleneljárás oly bőven rendelkezik.

A katolikus püspöki konferenciát ma délelőtt 10 órakor tartották meg a budavári primási palotában. Sinior János hercegprímás elnökölte az alt.

mint mai kelettel Zúgrából távirják a Barcsis és társai által beadott ismeretes határozati javaslati ügyben kiküldött tartománygyűlési bizottság a következő rezolúciót fogadta el:

«Habár átlátható vagyunk ama szilárd meggyőződésű, mely legkisebb kétséget sem enged aziránt, hogy Dalmácia, mely felett kezdettől fogva, úgy a saját, mint az Arpád- és Anjou-láz véreből való uralkodók erőteljesen és dicsőséggel uralkodtak, jogilag akkor is a horvát-szlavon királyság s így tehát a Szent-István koronájához tartozó birodalom alkatesze volt és maradt, mikor tényleg idegen uradalom alá került és hogy Magyarország apostoli királya címében a horvát-szlavon és dalmát országok királya címét is használja és a magyar országgyűlés, valamint a horvát tartománygyűlés szakadatlán és komoly felterjesztéseire ünnepélyesen kijelentették és eskvél is fogadták, hogy minden erejükkel arra fognak törekedni, miszerint a horvát-szlavon és dalmát országok királyi és a tartományi gyűlés címe szerint is tényleg egy közgazdasági és törvényhozási alatti egyesítésnek, a mi által I. Ferencz József, jelenleg boldogan és dicsőségesen uralkodó apostoli királyunk ő félége a szent István koronája alá tartozó országok integritását legfelsőbb szentesítéssel látta el s meg is erősítette, midén jóváhagyta az új alapörvény, mely rendelt a közgyi viszonyt a Horvát-Szlavon-Dalmáciai és Magyarország között, így az 1868. I. t. cz.-ben szólva a horvát-szlavon s dalmát királyságról és az 1868. XXX. t. cz.-ben, a melynek 65. §-a szoról-szóra így hangzik: «Mint eddig is számos ízben felszólalt ezügyben, ezontúl is követelmény a magyar szent korona jogán Dalmácia visszacsatolását, követelmény fogja annak Horvátország közpompájával, mind a mellett a Horvát-Szlavon s Dalmát-országok tartománygyűlése nem láthatja be, hogy a közgyi és általános politikai viszonyok sem a monarchiában, sem a szent István korona országában táncosnak mutatnák, vagy arra huzhatnának, hogy Dalmácia visszakapcsolásának kérdését jelenleg napirendre hozza, de minthogy alapos okokból óhajtja, hogy a fontos kérdések bármikor az alkalmas időpontban eskis a magyar szent korona közös országgyűléseivel együttesen és egyetértve hozassék napirendre, mert csakis ily egyetértés után várható és törekvésnek kedvező sikere, és tartható éven értelmellett az a közgyi viszony, mely a horvát-szlavon s dalmát királyságot egybekapcsolja, a tartománygyűlés Barcsis Erasmus képviselő és társai javaslata felett napirendre tér.

A képviselőház pénzügyi bizottsága pénteken, október 25. napján délután 6 órakor a képviselőházban, szokott helyiségében ülést tart. Tárgy: A földmivéletről tárgya 1890. évi állam költségvetése.

Az országgyűlési mérsékelt elleneljárás holnap pénteken d. u. 5 órakor értekezést tart.

Az „és” — nem jó helyen.

Egy bécsi sürgöny híresztelése szerint ő felségének Meranból visszatérte után egy legfelsőbb rendeletet — allerhöchste Entschliessung — fog közöletetni, mely elrendeli, hogy a legfőbb udvari hivatalok címe, mely eddig «császári királyi» volt, jövőben «császári és királyi» legyen s hogy a litok tanácsok címe hasonlóképen «császári és királyi» legyen.

Talán nem csalódunk, a mikor kifejezzük azt a hitünket, hogy ez üres híresztelésnél nem egyéb s talán egy kis malícia is lappang alatta. A «császári és királyi» címzés a törvény által meghatározott fogalmi körre van lefoglalva, arra tudniillik, mely a Magyarország és Ausztria közt közösen megállapított ügyeket, intézményeket és személyeket foglalja magában; de ki nem terjedhet, — legalább a főmólt törvények szerint — azokra, melyek akár tisztán osztrák császáriak, akár tisztán magyar királyiak.

Törvény alapján megilleti tehát e cím mindenek előtt Ausztria és Magyarország közös uralkodóját, a közös külügyet, közös pénzügyet, egy szintén jogilag, de most már tényleg is, a közös hadügyet, a hozzájuk tartozó intézményekkel és hivatali közlegekkel egyetemben. Szóval megilleti azt az államjogi kört, melyben a dualizmus kifejezése talál.

De ebbe a körbe az udvartartás, egy a mint ma főmólt, nem tartozik. Tényleg meg nincs meg ugyan, de jogilag nem vitatható, hogy a magyar királynak külön magyar királyi udvartartása legyen. Ez a jog földvár nincs, s hisszük, hogy megérkezik az idő, a mikor testet is ölt.

A mai császári-királyi udvari hivatalokat oly értelemben, mint a folsoroltakat, közöseknek el nem ismerhetik, azok törvényekben sehol ilyeneknek megállapítása nincsenek, — ellenben vannak törvényekben a magyar király udvarának megfelelő funkcionáriusai, habár ünnepélyes alkalmaikkor nem ök, hanem a császári-királyi szerepelnek.

denült s melyektől mi annyi évszázadon keresztül meg valánk fosztva, — mikor hazánk iránt ellenséges indulatú diplomaták sugalmazták a fejedelemeket.

A mostianak kellene gondoskodni arról, hogy e százados igazságtalanság jóvátegyessék. A mostani csász. kir. udvari hivatalok címzése az és fölvétele nem helyettesítheti ezt, sa mellet, hogy a törvény ignorálásáról tenne tanúságot, csak fogalomzavart okozna s azért azt hisszük, hogy az egész hír csak valami bécsi újságíró agyának a szüleménye, a ki megbeszélőszankodva a fölött, hogy a közös hadsereg címzéséhez fölvetett az és, most ott is ránk akarna tukmálni, a hol semmi értelme nincs s a hol nem kérünk belőle.

ORSZÁGGYÜLES.

A képviselőház ülése okt. 24-én.

Az ismert renoméjú megyei utak s a megyéknek az utakra vonatkozó jogkörök képeztek ma a bizottságról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásában a vita tárgyát. Az együttesen tárgyalt 10. és 11-dik szakaszoknál pécsai Gáspár Jenő módosítást nyújtott be a mely a megyei utak megállapítására a miniszter beavatkozását csak két megállapított esetben szorítja. Ennek az indítványának a kormánypartól is volt pártolója: György Endre. A vita a beszédek közben teljesen átalakult a megyei autonómia feletti nagy eszméresével, amelyben az említtetnek felelt Almásy Sándor, Perczel Pál, Guher Gyula, Szerderkényi Sándor, Perczel Miklós, Hieronymi Károly, Apponyi Albert, Grünwald Béla s iméltelen Baross Gábor miniszter, valamint Beszerdi előadó vettek részt.

A többség a módosítást elvetette. Szerencsésenben jarták a 13. §-nál egyes-egyes módosításokkal Molnár Antal s Guher Gyula. A mai tárgyalás a 14. §-ig haladt, ezt a szakaszt Völgyi Árpád a közlegek érdekében törölni kérte, de a többség Tisza miniszternek felszólalása után megszakította azt. Trányi Dániel vádlóindítványának benyújtása a szombati ülésre maradt.

Előnk: Póchy Tamás; jegyzők: Dárday Sándor, Roster Frvny, Mau-ász József. Az ülést lezárta, hogy a számvizsgáló bizottság megalakult. Előnkévé: Látinovich Gábor, jegyzőjevé: Hámos László választották meg. Bemutatta a képviselőház pénztárnokának számadását a képviselőház 1889-ik évi január hó 1-étől ugyanazon évi június hó 30-ig való bevételéről és kiadásairól. Átvizsgálás és jelentésével együtt kiadatik a számvizsgáló bizottságnak. Tizenöt vármegyve közöseknek feliratták, melyben az általános szervenő költségvetés közölközése iránt kérelmez. Kiadatik a hazai közgyi bizottságnak. A képviselőház gazdasági bizottságának jelentése az 1889. évi október havi költségvetéséről tudomásul vétetik. Következik a napirend második tárgya: A közutak és vámokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása. A 10. és 11-ik §§. együttesen tárgyalatnak. E szakaszok így hangzanak: 10. §. A törvényhatóságok utak hálózatát, figyelemmel a törvényhatóságok költségvetésére s ezek között a helyi országban, az illető törvényhatóság közigyelés határozatával állapítja meg, mely határozat mint közérdekű, a költségvetés területe, az 1886. évi XXI. tvev. 7. §-ában megállapított módon közzétérjék, ennek megőrzésére napjaitól számított 30 nap lejártaig, az időközben német beadványok feltevéseivel együtt, a kereskedelmi miniszterhez megértesítik, illetve végleges döntés végett felterjesztendő. Egyes utvonulataknak a már megállapított hálózatba való felvétele vagy abból leendő kihagyása iránt az előző pontban megvizsgált eljárás alkalmazása mellett szintén az illető törvényhatóság közgyelés határozatával a közzététel határozatában kimondandó lesz az is, hogy a kihagyás...

EGY HÁZASSÁG TITKA.

— FRANCZIA REGÉNY. — Az osztályozás befeljeztével egy boríték üresen maradt. Itt van annak a levelenek a borítéka, mondá az ügyész. — Nem gondoltam volna ilyen formájúnak.

Benoist sajtóságos felindulással nézte meg a borítékot. Ebben a közönséges papírosban volt a hatalmas üzenet? Ó sem hitte volna ilyennek. — Nyilván asszony van a dologban, mondá Bolvin, megfordítva a borítékot. — Asszony? Nem hiszem. Ismerem szegény barátomnak az életét és az a folteves előttem valószínű.

Igen sokféle asszonyi dolog van ám, viszonzá az ügyész higgadtan. — Nem mondom én, hogy valami elhagyott szeretőnek a bosszúállása lappang itt; de ha e titok alatt asszony nem rejtezik, nagyon csodálkozom. Nem ismert az ön barátja valakit Lavalban? — Lavalban? mondá Benoist gondolkozva. Nem, nem hiszem. — Nem volt talán ott helyőrségi szolgálaton? — Nem, viszonzá Benoist határozottan. — Nincs-e ott a Bertolles-nak valaminő összeköttetése? Nincs-e a családok közt valaki, a kinek rokoni vagy ismerősei laknak ott? A levelet, mint a bélyege mutatja, Lavalban adták postára. Nem kell elfeledni, hogy esetleg Párisból küldték oda valakinek, a kiszár a lavalai postán küldte Párisba. Az ilyesmi szokás előfordul és nagyon meglehető a nyomozat. Meg kell hát tudni, hogy a család környezetében levők közt nincs-e valaki, a kinek Lavalban összeköttetése vannak. Ön is foglalkozott ezzel, Jean, de úgyesen. Benoist följegyeztet magának valamit, mialatt Bolvin ur szintén télt jegyzést. — Az igaz engedelmeskedett és csendesen kiment. — Uram, szól most az ügyész Benoisthoz, ki helyet foglalt vele szemközti, — nem mondatná meg nekem, hogy Bertolles milyen érzellemmel viselkedett a neje iránt? Benoist atlé a pillanatnál fogva, hogy barátjának halála feletl megbonyosodott, fölvesté arra gondolt, hogy föl fogják neki tenni ezt a kérdést, és azon tanakodott, hogy mi jelentősége lehet majd az ő válaszában.

Most, hogy csakugyan hozzáintézték a kérdést, a szemébe nézett a kérdőzőnek és látta, hogy keségre vonhatatlan becsületess emberral van dolga. — A legfőbb szerelmemmel, viszonzá habozás nélkül. — Bizonyos ön ebben? — Föltétlenül. Meg félórával a katasztrófa előtt maga mondta nekem. — Ah? hát beszél is róla? — Meg pedig szoktalan hűvével. — Hogyan magyarázza meg hát, hogy a neje összetépett arczépe a kandallóba került? mondá Bolvin, nézegetve az arczépet egyes, el nem égett darabjait, melyeket összedetett és félretett volt. — Sehogy sem tudom megmagyarázni, viszonzá Benoist ószátnén. Hallgattak egy darabig. Az ügyész hol az arczépet darabjait, hol a borítékot nézegette, mintha ezzel a «szembeállítás» vallomásra kényszeríthetné az élettelen tanújeleket. — Hát az asszony? Nem mondatná meg, hogy ő milyen érzellemmel viselkedett a férje iránt? kérdé aztán. Benoist nem felelt rögtön. Mondanivalója olyan fontos volt, hogy egész súlyát mérlegelni kellett, mielőtt egyetlen szót is szól. — Nem tudja? kérdé Bolvin olyan hangon, mely Benoistra úgy hatott, mintha két dőftök volna bele. — De tudom; hanem azon gondolkozom, hogyan magyarázhatnám meg önmeg úgy, hogy kellő fogalma legyen róla. Nem tehetek jobbat, mint azt, hogy elmondom önmeg Raymond barátommal folytatott utolsó párbeszédemet. Aból jobban ítéltel, mint az én véleményemből. És lehető hűséggel monda el a párbeszédet, melyet az ügyész a legnagyobb figyelemmel hallgatott végig. — A mint látja, tevé hozzá, — Raymond barátom, bármilyen szerelmes volt is nejebe, nem ringatott csalódásban az ő érzelmei fölől; jóllehet mondatná, s ennek a jószágnak köszönhetné, hogy a leány nőül ment hozzá, mert tagadhatatlan, hogy meleg barátsággal vonzódtok hozzá. — Hogyan viselte magát vele szemben mint menyasszonya? — Keveset találkoztam vele máig. Gyöngéd, vidám, nyugodt magaviseletű volt. Elég az hozzá, boldognak látszott, hogy nőül mehelett Raymondhoz.

Bertollesné asszony nemde Brunaire-leány? Jó család? Élnék a szülei? — Az atyja kevéssel a leány születése után halt meg. Az anyja még nyolcz évig élt aztán. — Tehát árva. Kolostorban nevelkedett. Szüleinnek egy barátja gondoskodott róla, nemde? Halottam mindezeket. Tehát nem ugynevezett pénz-házasság volt? — Egyik részről sem. — Hány éves a fiatal asszony. — Husz lehel. — Az ügyész gondolkodott. — És senkit sem ismert Lavalban? — Nem tudom, viszonzá Benoist. — Nem kérté né? Fölkereshetném magam is, de Montelarné asszony miatt úgy hiszem, hogy jobb lesz, ha itt beszélke vele. Benoist kiment a folyosóra nyíló ajtón, s a legelső szobalánytól, a kit előlálalt, megkérdezte, hogy hol találhatja Bertollesné asszonyt. Azt a feleletet kapta, hogy a halotus szobában lesz. Benoist odament. A palota nagy órája tizenegyet ütött. A pap és az apácák egyre imádkoztak, az ajkuk mozgásáról is le lehetett volna olvasni a szolnárokat. Valamivel távolabb Estelle imádkozott egy terdplőn. Fehér házi ruhába volt öltözve, mert egyetlen feketé öltözéke sem volt itthon, s összekulcsolt kézzel, aggodalmasan kérdő arcú kifejezéssel nézett a holttestére annak, ki helyt félnapig volt férje. Miért felelt ő meg itt, kiterítve, holott mind a kettően ott lehetnének a szemükre elkészített puha fészekben? Könyv toltak a számba, reszketés fogta el az ajkát, a mint itt látta azt, kit kizár a vágyállyal fogadott el férjének, hogy boldognak lássa, azzal az színtele elhatározással, hogy viszonzni fogja szerelmét, ha majd megnyílik az ő lelke is, mely most még zárva van. — Nem az én hibám, monda magában, — hogy nem tudtam őt másképp szeretni. Nem tehetek róla. Kedves barátom volt, s nem tudom, hogy lehetett volna-e szerettetl kedvesemmel is. Hiszen lehet az ember jó, gyöngéd és hű a férjéhez a nélkül is, hogy szerelmemmel csüggyön. En bizonyosan nem születtelem szerelmemre. De azért mégis boldogga tudtam volna tenni az életét. Merengésből fölrevezett a Benoist lépte. Tiszszér is háborgatták már azzal, hogy parancsokat

kértek tőle, mert Montelarné annyira odavolt, hogy felelni sem tudott a hozzá intézett kérdésekre. — Nem jonne ki egy pillanatra, asszonyom? monda Benoist halk hangon. Estelle fölállott s bizonyos kelletlenséggel ment utána. Azzal Benoist a holttest mellett olyan firkászó pillantásokkal nézegette volt, kellemetlen hatást tett rá. A mint Benoist a folyosón tovavezte, Estelle megállította. — Abba a szobába megyünk? kérdé. — Abba, asszonyom. Az ügyész valami felvilágosítást akar öntől kérni. — Hát menjünk, monda Estelle nyugodtan. Belepett a szobába. Szépsége, előkelősége, eleganciaja meglepte Bolvin, ki tisztelettel hajította meg magát előtte. Estelle egyenesen állva várta a kérdést, nem ügyelve arra, hogy Bolvin székel kintálja s őt is arra kényeszerítve ezzel, hogy állva maradjon. — Bocsánatot kérek, asszonyom, szól Bolvin, — de ezáltal csak igen röviden azt akarom öntől kérdezni, hogy nem ismer-e, közérvel vagy távolról, a társadalom lépcsőjének alsó vagy felső fokán, valakit, a ki vagy akára, vagy pedig valami rokona vagy ismerőse Lavalban lakik? — Lavalban? — Igen, vagy a környéken. Kérem, gondolkozzék. (Folytatás következik.)

kon ragadni ezt az embert s kirázni belőle a lelket. De arról sem feledeztek meg, hogy ennek itt is ilyenkor nincs helye; azért iparkodott, hogy önmagát fekézze. Felt a botánytól, nem ugyan neje miatt, a ki kimeletere nem érdemes, hanem tiszta ősi neve miatt. — Itt hagyom Angliát... Európát... bizonytalan időre. Holnap indulok, kezdé Savage hadarva. — Ép most volt ön tanúja bucsuzásomnak nejeitől. Ön tudja, hogy szereltem őt; de atól tartok, hogy azt, a mit látott, förtémagyarázhatná és még azt hihetné, hogy lady Wriothesley a pusztá barátságoson kívül valami más, melegebb vonzalommal viselkedett legény irántam. Késégségesen zavartában megakadt. Azonban Wriothesley csakhamar kiragadta őt a zavarból gyunos nevétesével és a sértő kézmözdhallat, melylyel a következő szavait kísézte: — Nem én. Meg álmodtam sem képeztlem, hogy lady Wriothesley azzal tisztelt meg, hogy többre becsülje önt, mint bárki más. Isten menti! Hígyje el, uraságod hű reményekkel kecsgetteti magát. Ezáltal olyan megvettó pillantással mérte meg Savageét és modora annyira kihívó volt, hogy Savageben is fellort a méreg. Szemei szikráztak, ajkai elhallványodtak; de Wriothesley, mintha nem érdemesítő őt további társalgásra, hátt fordított neki és bement az ebedőbe, az orra előtt becapván az ajtó.

Angyalika még mindig ott állt a kandallónál és szeméit zsebkendőjével betakarva, keservesen zokogott. E látvány egészen kizozta sodrából a gróft. A szegény, a düh és a csalódás demóna dult benne. Az egyik szék támlányára támaszkodott és szeméit rámeresztette nejeire, mialatt gyunos mósoly jászmodortól ajkain. — Nagyon helyesen cselekszik, kedvesem, monda vontatva. Jobb ha most sir, mint később. Gratulálók, hogy volt annyi józan esze és nem szókott meg vele. Angyalika keze reszketett egy kissé, de nem tekintett le s nem változtatta meg állását. — Kétségkívül ön most azt hiszi, hogy cunél nagyobb bánat nem érheti már ez életben, folytatta a férj ugyanavval a gyunos hanggal. — De vajon igazán szükséges-e záporoknt hullatni könyveit? Elég érdemes ő arra? Tagadhatatlan, hogy egy udvari élvészese gyöngény csapás. de idevél kiheverti és meg fog gyözödni arról, hogy a velem való prozái,

„ANGYALIKA.”

— ANGOLREGÉNY. — XX. FEJEZET. A megvetés kifejezése azonban csakhamar tért engedett valami sajtóságos mosolyra. — Tavózik ön? kérdé Savagetól, a ki feleje indult. — Vagy talán perszezeritem... — Lesz szives pár percet nekem szánni? kérdé Savage kissé indultosan. — Ha úgy akarja, de minél rövidebben! Ezzel kimentek együtt a csarnokba s meguk után betették az ajtó, hogy Angyalika ne hallhassa őket. — Nos, monda hevesen Wriothesley, a ki alig tudott beszélni, mert alig volt képes szenvedélyo fellett uralkodni. Ellenállhatatlan vágyat érzett tor-









Kérv. Táviratot intéztek a királyné és felségéhez is, valamint a pápához, áldásért köszönetet mondva. A királyné és a királynétól üdvözölve távirat érkezett. Belsőhelyi lakossága lelkesült órákban részesítette a fiatal párt, a mint ott álltak. Az új pár keletre utazik.

Berlin, okt. 24. A birodalmi gyűlés mai ülésében Lewetow újból megválasztott elnöké; Buhl dr. első, Unruhe-Bomst második alelnökké választották meg. A legközelebbi ülés kedden lesz.

Berlin, okt. 24. A Post szerint a szövetségtanács ma az eredeti szövegében elfogadta a szövetségi törvényjavaslatot.

Berlin, okt. 24. (Az Egyetértés távirata.) A Kölni Ztg-nak egy pétervári levele amaz aggodalmának ad kifejezést, hogy a pánszláv áramlat csakhamar újra felülberekedik a csárán, annál is inkább, mert, mint jól értesült körökből hírlik, Giers nem jászik nyíltan német-barát szerepet, hanem ellenkezőleg utjabban ismét különös súlyt fektet az orosz-francia viszonyok bonyosztására. Giers eme nézelvélét az orosz részről sokra hetsülük.

Berlin, okt. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Azt a párisi Figaróban megjelent hírt, hogy Anglia formálisan csatlakozott a harmas szövetséghez és Olaszországgal külön szerződésre fog lépni, a lapok nyilvánvalóan ezélatos koholmány-nak jelentik ki.

München, okt. 24. Ferdinánd fejedelem ma reggel 8 órakor Koburzból futóvonaton ide érkezett s Miksa Emánuel herceg biedersteini kastélyában tartózkodik.

Wiesbaden, okt. 24. A lapok ama híre, hogy a hollandi király, mint luxemburgi nagyherceg le akar mondani a palatán.

Páris, okt. 24. Carnot köztársasági elnök aláírta a rendeletet, melyvel a képviselőházat és a szenátust november 12-ére hívja össze.

Páris, okt. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A képviselőház november 12-én ül össze. Előjelölték: Melme, Floquet, Brisson és Leon Say. (N. Fr. Pr.)

London, okt. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Gladstone úgy mint 1876-ban és 1880-ban tette, most is meg akarja támadni és bukattatni a kormányt. Lajpa már követeli, hogy Salisbury hűja vissza White-t s küldje el Rusteunck az utveleket. Gladstone maga pedig leplezetlenül kinyilatkoztatta, hogy az elkövetett kegyelenségekre vonatkozó felhatalos czáfolatoknak épen úgy nem lehet hitelt adni, mint 1876-ban. Az angol választók legnagyobbrésze nem ért a külügyi kérdésekre; minthogy Gladstone a választókat az ir kérdésre vonatkozó tervekről homályban akarta hagyni, azért terve az, hogy arocity-rendszerrel a néplélegek a kormány ellen fellázítsanak. Gladstone beszédében, ugy tartalmát, mint alakját illetőleg, nagyon csodáltak, mert Irorszagra vonatkozólag csak a régi panaszokat és a kormány ellen fellázítassanak. Gladstone beszédében, ugy tartalmát, mint alakját illetőleg, nagyon csodáltak, mert Irorszagra vonatkozólag csak a régi panaszokat és a kormány ellen fellázítassanak.

Lisszabon, okt. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. a portugál kormány, a mozambiquei kormány jelenléte következtében erélyes intézkedéseket helyezett kiadásba, a portugál uralmat lenézni akaró néger fejedelmek ellen.

Lisszabon, okt. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. az egész lakosság meyen gyszoja Dom Luis király halálát. Az összes lapok méltányolják az elhunyt uralkodó nemes lelkületét, szellemi képességét, képzettségét, kötelességet és országá iránt érzett forró szeretetét. Dom Carlos az új király eddig még nem igen szerepelt a közélet terén. A trónválasztás nem igen lesz befolyása a helyiugy menetére.

Lisszabon, okt. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. a portugál kormány a Komjo állam hatóságának egynemely önkényes eljárása ellen tiltakozott.

Róma, okt. 24. Umberto király az athéni olasz követet megbizta, hogy az athéni nászünnepeken mint rendkívüli követ vegyen részt. Umberto király sajátkezűleg írt üdvözölő levelet intézett a görög királyhoz.

Róma, okt. 24. A Genoa és Ventimiglia közti úton Volti mellett a személyvonat összeütközött egy Savonai jövő tehervonattal. Egy vasúti alkalmazott meghalt, egy megsebesült; több után könnyű sérülést szenvedett.

Messzina, okt. 24. A német híróraj, a német császári párral, ma elment a tengerszoroson. A német konzul és a német telep tagjai egy hamburgi gőzösön eljök utaztak s a császárnának virágkosztát adták át. Az uralkodópár a hajó fedelzetéről köszöntet fejezte ki. Ezután a hajóraj görnyörü idő mellett folytatta útját.

Belgrad, okt. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A liberális képviselők azt az eszmét penetik, hogy az ellenzék lépjen ki a skupstinából, mert sikeres működését a radikálisok jogtalan támadásai lehetetlené teszik.

Belgrad, okt. 24. A Pol. Corr. jelenti: A skupstina elnöksége a regenségnél tisztelet. A skupstinában a felirati vita holnapután, a radikális klubban ma kezdődik.

Szofia, okt. 24. A «Svoboda» mai cikkében következik írja: Pasicsnak a skupstina elnökévé való megválasztása bizonyítékát adja annak, hogy a radikális párt hosszú ideig fenn fogja magát tartani, ha más nagyból események bukását elő nem idézik. Az utóbbi időben a regenség és a kormány közt előforduló különböző differenciák alkalmaznak arra, hogy váratlan események idézzenek elő, miután úgy látszik, hogy Natália királyné nem valami különös jóakaró érzelmekkel van eltele és egyrészt az oroszok, másrészt pedig az oportunisták hibákra fogják át ragadtatni. Nem szabad azt hinni, hogy Oroszország meg van elégedve mindazzal, a mi Szerbiában történik. Oroszországnak a Balkán-államokkal szemben követelt eddigi politikája azt bizonyítja, hogy Oroszország csak akkor lesz melegevé, ha ráteheti kezét ezekre az államokra, mert épenegyel nem tartja kezében azokat a személyiségeket, a kik ez államokat vezetik. A szerbeknek tehát nem szabad azt hinni, hogy Oroszország Milán király lemondása után meg elégedve. Az bizonyos, hogy Milán király lemondása óta Oroszország korrek magatartást tanusított, míg Natália királyné nagyon is áhított

lászik a hatalomra. Ez oly igazság, melynek a skupstina és a szerb miniszterek tudatára kell, hogy jussanak, hogy haladéktalanul ehhez mérten cselekedjenek.

Szofia, okt. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Ferdinánd fejedelem hazafelé nem Belgradon, hanem Orsován keresztül fog utazni. Orsovától Lom-Palánkáig a Dunán utazik, onnan pedig szárazon folytatja útját Szofióba. Ez az út tere, valamint az körülmény, hogy a fejedelem titokban tartotta az utazást, azt bizonyítja, hogy a szerb kormányt meg akarta kímélni az üdvözlesekől származható kényelmetlenségektől.

Pétervár, okt. 24. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Itt ez idő szerint csaknem kizárólag II. Vilmos császár konstantinápolyi utazása képezi a közbeszéd tárgyát. Általában azt hiszik, hogy az utazásnak az a czéja, hogy a császár valahogy rábírja a szultánt a harmas szövetséghez való csatlakozásra. Komoly politikai körökben azonban nem igen esatlakoznak ehhez a véleményre, mert azt hiszik, hogy ha Berlinben kivánsatosk tartának is a porta csatlakozását, tudják, hogy az erre irányuló törekvés sikerére nem sok kilátás van. A porta sokkal tartózkodóbb politikát követ, semhogy ily nyíltan állást foglalna egyik-másik európai államsor mellett. Az nem fekszik Törökország érdekében, hogy kácz Oroszország mellett, akár elene határozott állást foglaljon, mint abból esetleg nagy haszna lehet, ha minden körülmények közt megzéri eselekvést szabadságot. A német császár konstantinápolyi látogatása mindamellett nagyon érdekes és fontos esemény, mert valamely államnak a külpolitikája nemcsak arra irányul, hogy szövetségeseket keressen, hanem arra is, hogy az államok és kormányok közt a viszonyokat szorosabbakká tegye s a saját államának a tekintélyét emelje. Törökország a seregének szervezését német minta szerint vilte keresztül, és igénybe vevén a német pénzpiacot, bizonyos tekintetben német befolyás alá került, s így a német császár látogatása kell hogy hozzájáruljon a közlekedés fokozásához. Egyáltalában a német császár konstantinápolyi látogatása mely benyomást fog hátrahagyni a keleten, a mi kétségkívül nagy befolyással lesz ennek a területnek politikai jövőjére.

BUDAPESTI ÁRU-ES ERTEKTOZSDE. — Október 24. —

Gabonatózsdó. A búza-üzlet iránva ma szálard volt. A kínálat gyenge maradt, a borsárakban csak néhány malom felt rész, melyek jobb vételkedvet fejtettek ki és mintegy 15,000 mm. adatot el jobbra néhány krajczárral magasabb árakon. — Egyéb gabonafélékben csak gyér volt a forgalom és irány meg árk teljesen változatlanok maradtak. — Eladott: Búza: Tiszavídeli 500 mm. 79.5 k. 8.75 ft, 100 mm. 79 k. 8.65 ft, 100 mm. 78 k. 8.60 ft, 100 mm. 78 k. 8.57 ft, 100 mm. 78 k. 8.50 ft, 100 mm. 77 k. 8.60 ft, 100 mm. 77.8 k. 8.50 ft, 100 mm. 77 k. 8.55 ft, 100 mm. 75.8 k. 8.40 ft, 200 mm. 75.2 k. 8.25 ft; mind három hóra. Fehérmezei 100 mm. 78.8 k. 8.60 ft, 100 mm. 77.8 k. 8.55 ft, 100 mm. 77 k. 8.45 ft, 300 mm. 76.8 k. 8.15 ft, 200 mm. 76.5 k. 8.10 ft, 100 mm. 76.5 k. 8.35 ft, 100 mm. 75.5 k. 8.10 ft; mind három hóra. Fehérmezei 1200 mm. 79 k. 8.70 ft, 100 mm. 78.2 k. 8.60 ft, 100 mm. 76.4 k. 8.45 ft; mind három hóra. Tolnai 1180 mm. 77.2 k. 8.45 ft, három hónapra. Dunavídeli 1000 mm. 75 k. 8.05 ft, három hóra. O-búza. Felső tiszavídeli 350 mm. 79.3 k. 8.40 ft, 200 mm. 7.27 ft, 200 mm. 7.15 forint, 100 mm. 7.10 ft, mind készpénzfizetés mellett. Arpa 500 mm. 8.85 ft, forint, 500 mm. 9 forint, 300 mm. 8.50 forint, 400 mm. 8.60 forint, 200 mm. 8.32 ft, mind készpénzfizetés mellett. Zab 500 mm. 4.67 ft, készpénzfizetés mellett.

KÖZGAZDASÁG. Bécs, okt. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az osztrák-magyar államvasut igazgatónána vasnapra, október 27-én zárt fűst tart a keleti vasutak kérdése ügyében.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. Az új bácsmegegyi vasut. Szegedi leveleznők távirta: November 8-ikán nyitják meg vasútvonalát, amely ünnepélyességek kíséretében az új bácsmegegyi vasut, a Szabadka-Ó-Becse és horgos-zentai szárnyvonalakkal. A megye forgalmának kétségkívül hasznos tényezője lesz ez az új vasut, mely a magyar államvasutak kezelésére alatt fog állani. A vasut két szárnyának állomási a következők lesznek: A szabadka szárnyának: Szabadka, Petrovosslo, Mahol, Ada, Zenta, Bogaras, Ó-Kaniszaszállás Verucis és Ó-Becse. A horgos-zentai szárnyának: Horgos, Martonos, Ó-Kanisza, Zenta.

A helyi érdekű vasutak bevezetése érdekében folyamánba tett próbákat ma új felváltották, még pedig oly irányban, hogy a vonatok járását az ó-budai állomás és a Károly-kaszárnya közt próbálták ki. A bizottság október 10-én október 10-én, a hol felszámolt a várakozó nézőkösökhöl külön vonatra. A vonat fel 11 órakor indult el és minden akadály nélkül érkezett a Károly-kaszárnyára, a honnan fél órai tartózkodás után a bizottság egytt visszavert Ó-Budára. A bizottság külön vonaton kocsin jött utat jött vissza a fővárosba. A próbák folytatásának határnapját László Miklós oszt. tanácsos, biz. elnök fogja meghatározni.

A német marhabevittél tilalom. Mint Münchenből távirattal jelentik, a városi képviselőtestület határozatot hozott, melynek értelmében ajánlani fogja a tanácsnak, hogy a birodalmi kancellárrel a marhabevittél tilalomnak az osztrák-magyar határon való megszüntetését kérelmezzék. — Az opepli kir. kormányelnök megengedte, hogy az Ausztria-Magyarországból — melyek vasuton közvetlenül Kőbányáról szállítanak, hol 10 napi vesztelés alatt voltak — Driediten az Myslowitzba bevethessenek, a következő feltételek alatt: a) a szállítványok megfelelő származási és egészségi igazolvánnyal látandók el; b) a szerkesztés Driediten a vasúti állomáson hatóságilagatos által megvizsgálandók és beteg gyanús anyag az azokkal érintkezésben voltak tovább nem szállíthatók; c) a határon vasuton vitt állatok kirkás, utközbeni feltartoztatás és más állatokkal való érintkezés nélkül közvetlenül Myslowitzba szállítandók s ott a közbiztonság javára, hatóságilag ellenőrzés mellett mihamarabb levigandók. A szerkesztés bevitelénél nem lehet a plessi kir. országos tanács által meghatározott napon eszközölhető. A szállítványok Gobby kir. határ-állatorvos (Plessben) a szállítást megelőző nap esti 8 óráig irásban vagy távirattal értesítendő. Az állatorvosi vizsgálatot díj nem jár.

Közgazdasági reform-indítványok Németországban. Richter, Schrader német képviselő és társai több fontos reform-javaslatot terjesztettek a német birodalmi gyűlés elő. Mindenekelőtt indítványozták, hogy a birodalmi gyűlés hatáskörét a kancellárnak felkérését arra, hogy a szász drágaságra való tekintettel azonnal vizsgáltsa meg, vajon az ipar- és a mezőgazdaság érdekében nem volna-e a tarifák általánosan leszállítandó s a magasabb tarifák, melyek a külföldi szén bevitelét akadályozzák, mellőzendők. Indítványozták továbbá, hogy az 1888. évi július 1-én kelt irny rendtartás olyké módosítottassék, hogy határozományait a bányákra is kiterjeszessék. Harmadik indítványukkal a szerkesztésű tilalomnak a díj határon vonatkozó megszüntetését és indítványukkal pedig az elősértesek, malaczkok és a friss serlészus ványának megszüntetését székelték.

A magyar vasuti kotelék díjazásb H. rész 1889. évi augusztus hó 1-től érvényes VIII. fűzetében (a 13. oldalon) a hátrás-palotai viszonylat I. osztályú díjtétele 169-1 krről 269-1 krajczárra helyesbítették.

Elba átkodási forgalom. A magyarországi, valamint Laube és Drezda-Elba rakpart állomások között 1889. évi szeptember hó 1-je óta érvényes díj-tábla határoknak szállítandó borra néve foglalt — vonatkozás és visszatérési név érvényes — 5. számú kivételre díjazásb tátelei szintül ládába csomagolt borküldeményekre is alkalmaznati fognak.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE. Az osztrák-magyar bank fűtanácsa — mint Bécsből távirattal jelentik — ma újást tartott, melyben elhatározták, hogy a giro-számlák tulajdonosainak Bécsben és Budapestben, közelebb pedig nyújtandó kölcsönök felvételénél több rendbeli könnyebbítések nyujtasanak. E könnyebbítések lényegében a Francia banknál követelt eljárás példájára abban állanak, hogy ily felelekn keresőkre bizonyos maximális összeg erejéig folyó számlára kölcsönhitel nyitható, ami az illetőknek a felajánlott értékpapírok letétele után azot jogot biztosítja, hogy idonként, a szükséghez képest, az engedélyezett hitel felett rendelkezhetnek. A kölcsön alapját elfogadott értékpapírok és az o tekintetben követendő eljárás illetőleg a kölcsön ügyleteket illető általános

bankszabályzatok lesznek alkalmazandók. Az ily hitelnyújtás alapján engedélyezett folyó számlabeli kölcsön 15 napj érvényes bír, mely újabb kéreésre esetleg meghosszabbítható. A kézi zálogul szolgáló értékpapírok az este is, ha a hitel egyáltalán nem, vagy csak részben vételtet volna igénybe, a banknál maradtának, vagy ki is cserélhetők. A szelvények kiváratna be is váltának, és azok értéke, a giro-számla javára irhatók. Kölcsön összegnek felvétele, vagy értékpapírok kivétele, ezen czélra szolgáló cheek által történik. Zálogveik kiállításá ennél fogva elesik. Ily kölcsönök kamatozása a bank lombard kamatánálá indoknyi magasságánál felel meg. Oly számláknál, melyek föl 6 év alatt egyáltalán igénybe nem vélettek, mint legkisebb illeték, a kézi zálogul szolgáló papírelt idoleg legmagasabb összegéhez képest, minden 1000 ft névérték után 25 krajczár számítatik, (4 százalék) mely illeték a letétele kezeltéséért beszédelt illetéknek megfelelő. A folyó számla megszüntetése, az értékpapírok visszavételével, a különvő kölcsön összegek megtérítése után, vagy pedig felmondás által történik, melyhez a jogot a bank magának tartja fenn.

Nagy fizetkötelezettségek a vidéken. A miskolci fizetkötelezettségeknek csak négynek tettünk említést, mint Miskolcra jelentik, a következő intézetek vannak érdekelve: a miskolci takarékpénztár 20,000 forinttal, a borsodi hitelbank 18,000 forinttal, a miskolci hitelintézet 16,000 forinttal, a miskolci takarékpénztár 14,000 forinttal, több után még 35,000 forint; a passzivat többi része Budapestre esik. A fizetkötelezettségek a gabonáuzlet pangása okozta. Az időközben esdőbb jutott Hoehmann cég ügyének rendezését a takarékpénztár azzal húsította meg, hogy zálogot kért; a többi pénztárszék igen alacsony nyrok a ezeké iránt, mert Radányi a kereskedelmi kamara elnöke és Hölldner igazgató mindent meglettek, hogy az ügy simán rendezessék.

BUDAPESTI ÁRU-ES ERTEKTOZSDE. — Október 24. —

Gabonatózsdó. A búza-üzlet iránva ma szálard volt. A kínálat gyenge maradt, a borsárakban csak néhány malom felt rész, melyek jobb vételkedvet fejtettek ki és mintegy 15,000 mm. adatot el jobbra néhány krajczárral magasabb árakon. — Egyéb gabonafélékben csak gyér volt a forgalom és irány meg árk teljesen változatlanok maradtak. — Eladott: Búza: Tiszavídeli 500 mm. 79.5 k. 8.75 ft, 100 mm. 79 k. 8.65 ft, 100 mm. 78 k. 8.60 ft, 100 mm. 78 k. 8.57 ft, 100 mm. 78 k. 8.50 ft, 100 mm. 77 k. 8.60 ft, 100 mm. 77.8 k. 8.50 ft, 100 mm. 77 k. 8.55 ft, 100 mm. 75.8 k. 8.40 ft, 200 mm. 75.2 k. 8.25 ft; mind három hóra. Fehérmezei 100 mm. 78.8 k. 8.60 ft, 100 mm. 77.8 k. 8.55 ft, 100 mm. 77 k. 8.45 ft, 300 mm. 76.8 k. 8.15 ft, 200 mm. 76.5 k. 8.10 ft, 100 mm. 76.5 k. 8.35 ft, 100 mm. 75.5 k. 8.10 ft; mind három hóra. Fehérmezei 1200 mm. 79 k. 8.70 ft, 100 mm. 78.2 k. 8.60 ft, 100 mm. 76.4 k. 8.45 ft; mind három hóra. Tolnai 1180 mm. 77.2 k. 8.45 ft, három hónapra. Dunavídeli 1000 mm. 75 k. 8.05 ft, három hóra. O-búza. Felső tiszavídeli 350 mm. 79.3 k. 8.40 ft, 200 mm. 7.27 ft, 200 mm. 7.15 forint, 100 mm. 7.10 ft, mind készpénzfizetés mellett. Arpa 500 mm. 8.85 ft, forint, 500 mm. 9 forint, 300 mm. 8.50 forint, 400 mm. 8.60 forint, 200 mm. 8.32 ft, mind készpénzfizetés mellett. Zab 500 mm. 4.67 ft, készpénzfizetés mellett.

KÖZGAZDASÁG. Bécs, okt. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az osztrák-magyar államvasut igazgatónána vasnapra, október 27-én zárt fűst tart a keleti vasutak kérdése ügyében.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. Az új bácsmegegyi vasut. Szegedi leveleznők távirta: November 8-ikán nyitják meg vasútvonalát, amely ünnepélyességek kíséretében az új bácsmegegyi vasut, a Szabadka-Ó-Becse és horgos-zentai szárnyvonalakkal. A megye forgalmának kétségkívül hasznos tényezője lesz ez az új vasut, mely a magyar államvasutak kezelésére alatt fog állani. A vasut két szárnyának állomási a következők lesznek: A szabadka szárnyának: Szabadka, Petrovosslo, Mahol, Ada, Zenta, Bogaras, Ó-Kaniszaszállás Verucis és Ó-Becse. A horgos-zentai szárnyának: Horgos, Martonos, Ó-Kanisza, Zenta.

A helyi érdekű vasutak bevezetése érdekében folyamánba tett próbákat ma új felváltották, még pedig oly irányban, hogy a vonatok járását az ó-budai állomás és a Károly-kaszárnya közt próbálták ki. A bizottság október 10-én október 10-én, a hol felszámolt a várakozó nézőkösökhöl külön vonatra. A vonat fel 11 órakor indult el és minden akadály nélkül érkezett a Károly-kaszárnyára, a honnan fél órai tartózkodás után a bizottság egytt visszavert Ó-Budára. A bizottság külön vonaton kocsin jött utat jött vissza a fővárosba. A próbák folytatásának határnapját László Miklós oszt. tanácsos, biz. elnök fogja meghatározni.

A német marhabevittél tilalom. Mint Münchenből távirattal jelentik, a városi képviselőtestület határozatot hozott, melynek értelmében ajánlani fogja a tanácsnak, hogy a birodalmi kancellárrel a marhabevittél tilalomnak az osztrák-magyar határon való megszüntetését kérelmezzék. — Az opepli kir. kormányelnök megengedte, hogy az Ausztria-Magyarországból — melyek vasuton közvetlenül Kőbányáról szállítanak, hol 10 napi vesztelés alatt voltak — Driediten az Myslowitzba bevethessenek, a következő feltételek alatt: a) a szállítványok megfelelő származási és egészségi igazolvánnyal látandók el; b) a szerkesztés Driediten a vasúti állomáson hatóságilagatos által megvizsgálandók és beteg gyanús anyag az azokkal érintkezésben voltak tovább nem szállíthatók; c) a határon vasuton vitt állatok kirkás, utközbeni feltartoztatás és más állatokkal való érintkezés nélkül közvetlenül Myslowitzba szállítandók s ott a közbiztonság javára, hatóságilag ellenőrzés mellett mihamarabb levigandók. A szerkesztés bevitelénél nem lehet a plessi kir. országos tanács által meghatározott napon eszközölhető. A szállítványok Gobby kir. határ-állatorvos (Plessben) a szállítást megelőző nap esti 8 óráig irásban vagy távirattal értesítendő. Az állatorvosi vizsgálatot díj nem jár.

Közgazdasági reform-indítványok Németországban. Richter, Schrader német képviselő és társai több fontos reform-javaslatot terjesztettek a német birodalmi gyűlés elő. Mindenekelőtt indítványozták, hogy a birodalmi gyűlés hatáskörét a kancellárnak felkérését arra, hogy a szász drágaságra való tekintettel azonnal vizsgáltsa meg, vajon az ipar- és a mezőgazdaság érdekében nem volna-e a tarifák általánosan leszállítandó s a magasabb tarifák, melyek a külföldi szén bevitelét akadályozzák, mellőzendők. Indítványozták továbbá, hogy az 1888. évi július 1-én kelt irny rendtartás olyké módosítottassék, hogy határozományait a bányákra is kiterjeszessék. Harmadik indítványukkal a szerkesztésű tilalomnak a díj határon vonatkozó megszüntetését és indítványukkal pedig az elősértesek, malaczkok és a friss serlészus ványának megszüntetését székelték.

A magyar vasuti kotelék díjazásb H. rész 1889. évi augusztus hó 1-től érvényes VIII. fűzetében (a 13. oldalon) a hátrás-palotai viszonylat I. osztályú díjtétele 169-1 krről 269-1 krajczárra helyesbítették.

Elba átkodási forgalom. A magyarországi, valamint Laube és Drezda-Elba rakpart állomások között 1889. évi szeptember hó 1-je óta érvényes díj-tábla határoknak szállítandó borra néve foglalt — vonatkozás és visszatérési név érvényes — 5. számú kivételre díjazásb tátelei szintül ládába csomagolt borküldeményekre is alkalmaznati fognak.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE. Az osztrák-magyar bank fűtanácsa — mint Bécsből távirattal jelentik — ma újást tartott, melyben elhatározták, hogy a giro-számlák tulajdonosainak Bécsben és Budapestben, közelebb pedig nyújtandó kölcsönök felvételénél több rendbeli könnyebbítések nyujtasanak. E könnyebbítések lényegében a Francia banknál követelt eljárás példájára abban állanak, hogy ily felelekn keresőkre bizonyos maximális összeg erejéig folyó számlára kölcsönhitel nyitható, ami az illetőknek a felajánlott értékpapírok letétele után azot jogot biztosítja, hogy idonként, a szükséghez képest, az engedélyezett hitel felett rendelkezhetnek. A kölcsön alapját elfogadott értékpapírok és az o tekintetben követendő eljárás illetőleg a kölcsön ügyleteket illető általános

bankszabályzatok lesznek alkalmazandók. Az ily hitelnyújtás alapján engedélyezett folyó számlabeli kölcsön 15 napj érvényes bír, mely újabb kéreésre esetleg meghosszabbítható. A kézi zálogul szolgáló értékpapírok az este is, ha a hitel egyáltalán nem, vagy csak részben vételtet volna igénybe, a banknál maradtának, vagy ki is cserélhetők. A szelvények kiváratna be is váltának, és azok értéke, a giro-számla javára irhatók. Kölcsön összegnek felvétele, vagy értékpapírok kivétele, ezen czélra szolgáló cheek által történik. Zálogveik kiállításá ennél fogva elesik. Ily kölcsönök kamatozása a bank lombard kamatánálá indoknyi magasságánál felel meg. Oly számláknál, melyek föl 6 év alatt egyáltalán igénybe nem vélettek, mint legkisebb illeték, a kézi zálogul szolgáló papírelt idoleg legmagasabb összegéhez képest, minden 1000 ft névérték után 25 krajczár számítatik, (4 százalék) mely illeték a letétele kezeltéséért beszédelt illetéknek megfelelő. A folyó számla megszüntetése, az értékpapírok visszavételével, a különvő kölcsön összegek megtérítése után, vagy pedig felmondás által történik, melyhez a jogot a bank magának tartja fenn.

Nagy fizetkötelezettségek a vidéken. A miskolci fizetkötelezettségeknek csak négynek tettünk említést, mint Miskolcra jelentik, a következő intézetek vannak érdekelve: a miskolci takarékpénztár 20,000 forinttal, a borsodi hitelbank 18,000 forinttal, a miskolci hitelintézet 16,000 forinttal, a miskolci takarékpénztár 14,000 forinttal, több után még 35,000 forint; a passzivat többi része Budapestre esik. A fizetkötelezettségek a gabonáuzlet pangása okozta. Az időközben esdőbb jutott Hoehmann cég ügyének rendezését a takarékpénztár azzal húsította meg, hogy zálogot kért; a többi pénztárszék igen alacsony nyrok a ezeké iránt, mert Radányi a kereskedelmi kamara elnöke és Hölldner igazgató mindent meglettek, hogy az ügy simán rendezessék.

BUDAPESTI ÁRU-ES ERTEKTOZSDE. — Október 24. —

Gabonatózsdó. A búza-üzlet iránva ma szálard volt. A kínálat gyenge maradt, a borsárakban csak néhány malom felt rész, melyek jobb vételkedvet fejtettek ki és mintegy 15,000 mm. adatot el jobbra néhány krajczárral magasabb árakon. — Egyéb gabonafélékben csak gyér volt a forgalom és irány meg árk teljesen változatlanok maradtak. — Eladott: Búza: Tiszavídeli 500 mm. 79.5 k. 8.75 ft, 100 mm. 79 k. 8.65 ft, 100 mm. 78 k. 8.60 ft, 100 mm. 78 k. 8.57 ft, 100 mm. 78 k. 8.50 ft, 100 mm. 77 k. 8.60 ft, 100 mm. 77.8 k. 8.50 ft, 100 mm. 77 k. 8.55 ft, 100 mm. 75.8 k. 8.40 ft, 200 mm. 75.2 k. 8.25 ft; mind három hóra. Fehérmezei 100 mm. 78.8 k. 8.60 ft, 100 mm. 77.8 k. 8.55 ft, 100 mm. 77 k. 8.45 ft, 300 mm. 76.8 k. 8.15 ft, 200 mm. 76.5 k. 8.10 ft, 100 mm. 76.5 k. 8.35 ft, 100 mm. 75.5 k. 8.10 ft; mind három hóra. Fehérmezei 1200 mm. 79 k. 8.70 ft, 100 mm. 78.2 k. 8.60 ft, 100 mm. 76.4 k. 8.45 ft; mind három hóra. Tolnai 1180 mm. 77.2 k. 8.45 ft, három hónapra. Dunavídeli 1000 mm. 75 k. 8.05 ft, három hóra. O-búza. Felső tiszavídeli 350 mm. 79.3 k. 8.40 ft, 200 mm. 7.27 ft, 200 mm. 7.15 forint, 100 mm. 7.10 ft, mind készpénzfizetés mellett. Arpa 500 mm. 8.85 ft, forint, 500 mm. 9 forint, 300 mm. 8.50 forint, 400 mm. 8.60 forint, 200 mm. 8.32 ft, mind készpénzfizetés mellett. Zab 500 mm. 4.67 ft, készpénzfizetés mellett.

KÖZGAZDASÁG. Bécs, okt. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az osztrák-magyar államvasut igazgatónána vasnapra, október 27-én zárt fűst tart a keleti vasutak kérdése ügyében.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK. Az új bácsmegegyi vasut. Szegedi leveleznők távirta: November 8-ikán nyitják meg vasútvonalát, amely ünnepélyességek kíséretében az új bácsmegegyi vasut, a Szabadka-Ó-Becse és horgos-zentai szárnyvonalakkal. A megye forgalmának kétségkívül hasznos tényezője lesz ez az új vasut, mely a magyar államvasutak kezelésére alatt fog állani. A vasut két szárnyának állomási a következők lesznek: A szabadka szárnyának: Szabadka, Petrovosslo, Mahol, Ada, Zenta, Bogaras, Ó-Kaniszaszállás Verucis és Ó-Becse. A horgos-zentai szárnyának: Horgos, Martonos, Ó-Kanisza, Zenta.

A helyi érdekű vasutak bevezetése érdekében folyamánba tett próbákat ma új felváltották, még pedig oly irányban, hogy a vonatok járását az ó-budai állomás és a Károly-kaszárnya közt próbálták ki. A bizottság október 10-én október 10-én, a hol felszámolt a várakozó nézőkösökhöl külön vonatra. A vonat fel 11 órakor indult el és minden akadály nélkül érkezett a Károly-kaszárnyára, a honnan fél órai tartózkodás után a bizottság egytt visszavert Ó-Budára. A bizottság külön vonaton kocsin jött utat jött vissza a fővárosba. A próbák folytatásának határnapját László Miklós oszt. tanácsos, biz. elnök fogja meghatározni.

A német marhabevittél tilalom. Mint Münchenből távirattal jelentik, a városi képviselőtestület határozatot hozott, melynek értelmében ajánlani fogja a tanácsnak, hogy a birodalmi kancellárrel a marhabevittél tilalomnak az osztrák-magyar határon való megszüntetését kérelmezzék. — Az opepli kir. kormányelnök megengedte, hogy az Ausztria-Magyarországból — melyek vasuton közvetlenül Kőbányáról szállítanak, hol 10 napi vesztelés alatt voltak — Driediten az Myslowitzba bevethessenek, a következő feltételek alatt: a) a szállítványok megfelelő származási és egészségi igazolvánnyal látandók el; b) a szerkesztés Driediten a vasúti állomáson hatóságilagatos által megvizsgálandók és beteg gyanús anyag az azokkal érintkezésben voltak tovább nem szállíthatók; c) a határon vasuton vitt állatok kirkás, utközbeni feltartoztatás és más állatokkal való érintkezés nélkül közvetlenül Myslowitzba szállítandók s ott a közbiztonság javára, hatóságilag ellenőrzés mellett mihamarabb levigandók. A szerkesztés bevitelénél nem lehet a plessi kir. országos tanács által meghatároz



Ezen hirdetés rovata minden más egyzeri deklarációjához képest...

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetésre felülírást ad a kiadóhivatali igazgató...

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik...

Legfinomabb Csonlevespapír Adria. RICLER JÓZSEF EDE...

Nem szédülés. A hatvány-utczában felosztott butor...

Butor-ocasio! Háló, ebédlő, ari-és idegen-szoba...

Birtok. 850 hold, szép uralk. jó gazdasági épületekkel...

Állami tisztviselő. 42 éves, beszél magyarul és németül...

Egy tanuló. azonnali felvételt Rusk Károly könyvkereskedésében...

Magas jutalékot. alkalmasságot elismerő legfr. havi fizetést ad...

MERCUR. kiadóhivatalának bank-és váltó-üzlete...

Különféle. SORS. Teljes ellátásra. Keresetük egy északonként...

Ribizli! Miért nem válaszol? Teljes ellátásra...

Idegen ur. Híszességek, csibák, ördékek...

Pénzt. sorajezekre, értékpapírokra, sálógjegyekre...

Eladó. szabad kézből a József-körút 51. számú...

A szerelem pillangói. MARKUS JÓZSEF (SATANELLO)...

Vaskereskedés. kiadóhivatali elhagyott egy 28 éves fiatal ember...

Magányos nő. kiadóhivatali elhagyott egy 28 éves fiatal ember...

Magányos nő. kiadóhivatali elhagyott egy 28 éves fiatal ember...

Magányos nő. kiadóhivatali elhagyott egy 28 éves fiatal ember...

Magányos nő. kiadóhivatali elhagyott egy 28 éves fiatal ember...

Magányos nő. kiadóhivatali elhagyott egy 28 éves fiatal ember...

MA. Magyar Lexikon...

WATERBURY. Remontoir zsebóra, Remontoir chronometer...

OSZTRÁK-MAGYAR BANK. Az osztrák-magyar bank közgyűlésének XII. rendes évi ülése...

Megjelent! Az aletschi főhgy udvari kortézet legújabb gyümölcs, díszta, rózsák stbről szóló árjegyzéke...

PFEFFERMANN PÉTER ÖZVEGYÉNÉK fogpép-je. BÉCS, Stadt-Franzenstrasse Nr. 22.

CHOCOLAT SUCHARD. NÉCHATEL (SCHWEIZ). ARANY ÉREM - VILÁGKILÁTÁS PÁRIS 1889.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK. Minden évből van négy húzás. Minden évből van négy húzás...

Dr. GARAI ANTAL. A KINCSEK KINCSE. A népszerű utatlató a nemzeti betegségek...

MAGYAR LEXIKON. AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPÁDIÁJA. 16 kötet...

Ritka, jelentékeny régiség-tárgyak aranyban, ezüstben, emailban, francia butorok, bronzművek stb.

100,000 frank aranyban nyerhető már folyó évi november hó l-én Olasz vörös-kereszt sorsjegyekkel...

Meidinger kályhagyár! EHRICH J. és H. BECS, V. Wienstrasse 15. sz. BUDAPEST.

TITKOS betegségek. A népköztudományban ismeretlen megbízható hírlap...

Legjobb bevásárlási forrás! Nagy áruházban mindenki a legjobb és tartós czipő nagy olcsó ár mellett beszerezhet.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban Budapest, IV., Keoskeméti-utca 6. szám.

Legújabb hatásos gyógyszerek, melyek az összes budapesti orvosi szaklapok és szakkorok által ajánlva és elnyomva méltóvá lettek.

Szikvizgyárok részére! Miután a m. belügyminiszterium 34,652/1889 számú, legújabb rendelete...

Titkos betegségeket. Huzogatófolyások, sebek, szűkült nyakvezeték...

A világ legjobb arc- és kézfinomító szappana. A Dr. GEBHARDT egyet. tanár-féle javított zamatos gyógytani...

Karlipa. a legfinomabb és legkedveltebb illat. szerek, 1 frt 50 kr. 2 frt 50 kr.

OCCASIO! Nagy bevásárlások folytán azon helyzetben vagyunk, asztalainkat...